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PÄÄKIRJOITUS

 altuusto hyväksyi päivitetyn strategiamme loka-
kuussa 2025. Elinvoimaan ja asumiseen, hyvinvoin-
tiin ja osallisuuteen sekä johtamiseen ja talouteen 
perustuvat strategiset tavoitteet ohjaavat suun-
taamme kohti  2030-lukua.

Kärkihankkeemme valtuustokaudella 2025-2029 ovat osaa-
van työvoima, uudistuvan elinkeinoelämän, houkuttelevan 
asuin- ja elinympäristön sekä kestävien ja uudistuvien palve-
luiden Loimaa.

Vahvuuksiamme ovat sijainti ja saavutettavuus Etelä-Suo-
men kasvukolmiossa, monimuotoinen ja edullinen asuminen, 
turvallinen asuinympäristö, korkean teknologian teollisuus, 
monipuoliset seutukaupungin palvelut, toisen asteen koulu-
tus, vireä liikunta- ja kulttuurielämä, harrastusmahdollisuu-
det sekä monipuolinen elinkeinorakenne ja yritystoiminta.

Meidän on osattava jatkossakin hyödyntää vahvuutemme ja 
uudistaa palvelumme muuttuvien tarpeiden mukaisesti.

Tarvitsemme osaavia ihmisiä, kasvuhakuista yritystoimin-
taa, uusia ideoita ja vahvaa yhteistä tahtoa sekä rohkeaa ja 
myönteistä tulevaisuuteen tähtäävää ilmapiiriä. Näin vahvis-
tamme elinkeinorakennettamme, tuemme yritystemme toi-
mintaedellytyksiä ja edistämme asukkaittemme hyvinvointia.

Toimintaamme ohjaavat keskeiset arvot ovat asukaslähtöi-
syys, uudistuva, vastuullisuus ja yhteistyökyky.

Haluamme, että meidät tunnetaan jatkossakin yhteisöllisyy-
destä, yrityksistä, yhdessä tekemisestä ja sujuvista palveluista.

Kannustamme asukkaitamme osallistumaan ja tekemään 
rohkeasti yhteistä tulevaisuuttamme. Haluamme pitää huol-
ta toisistamme niin, että Loimaalla voidaan hyvin.
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Loimaan kaupungin strategiassa on määri-
telty tavoitteet, joiden avulla kaupunkia ke-
hitetään tulevina vuosina. Näihin tavoittei-

siin liittyen on valittu valtuustokauden strategiset 
kärkihankkeet, joihin erityisesti halutaan kiinnittää 
huomiota.

Kärkihankkeet kokoavat yhteen konkreettisia 
toimenpiteitä, joita suunnitellaan, aikataulutetaan 
ja toteutetaan yhteistyössä eri toimijoiden kanssa.

Loimaan tulevaisuutta rakennetaan

Osaavan työvoiman saatavuuden  
edistäminen yhteistyössä yritysten, koulutuksen 

 järjestäjien ja työllisyysalueen kanssa.

Houkuttelevan yritysympäristön vahvistaminen 
ennakoivalla maankäytöllä, yritysalueiden 
kehittämisellä ja toimivilla liikenneratkaisuilla.

Vetovoimaiseen ja elinvoimaiseen ympäristöön 
panostaminen kehittämällä keskustaa ja  

kyliä, hyödyntämällä yhteisöjen vahvuuksia 
sekä huolehtimalla kiinteistöistä aktiivisesti.

Palvelujen järjestäminen vaikuttavasti ja 
kestävästi huomioiden muuttuva  
väestörakenne ja palvelutarpeet.

Osaavan 
 työvoiman Loimaa 

Uudistuvan 
elinkeinoelämän Loimaa

Kestävien ja uudistuvien  
palveluiden Loimaa

Houkuttelevan asuin- ja 
elinympäristön Loimaa

ovat valikoituja keino- tai toimenpidekokonaisuuksia, jolla 
päästään olennaisella tavalla kohti strategisia tavoitteita 
ja visiota. Strategisten kärkihankkeiden toimenpiteet täs-

mennetään, aikataulutetaan ja vastuutetaan.

Kärkihankkeet 

Löydä kärkihankkeet  
tästä asukaslehdestä! 
Symboli kertoo, mihin 
kärkihankkeeseen 
juttu liittyy.

Tällä valtuustokaudella Loimaalla keskity-
tään erityisesti osaavan työvoiman saatavuu-
teen, elinkeinoelämän kehittämiseen, viihtyisään 
asuinympäristöön sekä kestäviin ja uudistuviin 
palveluihin. Näitä kärkihankkeita ja niiden sisäl-
töä esittelee viereinen koonti.

Kaupunginhallitus seuraa hankkeiden etene-
mistä säännöllisesti osavuosiraportoinnin yhtey-
dessä.

kärkihankkeilla
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Novida on monialainen koulutuksen järjestäjä, jonka pe-
rustehtävänä on kouluttaa osaajia alueen työelämän 
tarpeisiin. Toiminnan ytimessä on tiivis ja jatkuva yhteis-

työ yritysten, työnantajien sekä muiden alueellisten toimijoiden 
kanssa. Tavoitteena on, että opiskelijat valmistuvat työelä-
mään ja työpaikat saavat osaavaa, ajantasaista henkilöstöä.

Novidan laaja koulutustarjonta kattaa useita eri aloja tek-
niikasta ja palveluista sosiaali- ja terveysalaan, logistiikkaan 
sekä luoviin aloihin. Monipuolinen koulutustarjonta auttaa 
sekä nuoria että aikuisia löytämään ammatin tai kehittä-
mään omaa osaamistaan.

PAIKALLISUUS JA JOUSTAVUUS ovat Novidan keskeisiä 
vahvuuksia. Novida tarjoaa työpaikoille erilaisia koulu-
tuksia, joilla yritykset voivat kehittää henkilöstönsä osaa-
mista. Koulutusta suunnitellaan ja kehitetään yhdessä 
työelämän kanssa, jotta sisällöt vastaavat osaamistar-
peita. Novida panostaa aktiivisesti kehittämiseen ja 
uudistumiseen. Tästä kertoo myös se, että oppilaitos 
valittiin mukaan valtakunnalliseen toiminnan ohjauk-
sen kokeiluun 85 hakijan joukosta. Kokeilun avul-
la Novida tiivistää vuoropuhelua yritysten kanssa 
ja vahvistaa kykyään vastata nopeasti muuttuviin 
osaamis- ja koulutustarpeisiin.

NOVIDA EI ole vain oppilaitos, vaan aktiivinen 
kumppani alueen elinvoiman vahvistamisessa. 
Kouluttamalla osaajia ja reagoimalla muuttuviin 
tarpeisiin Novida rakentaa kestävää tulevaisuut-
ta sekä opiskelijoille että paikallisille työpaikoille.

Loimaalla on tarjolla monenlaisia toimiti-
loja ja yritystontteja – joskus sopiva tila on 
kuitenkin yllättävän vaikea löytää. Tähän 

avuksi on luotu Loimaan kaupungin Toimitila-
pörssi, joka kokoaa yhteen vapaat tilat ja niitä 
etsivät yritykset. Palvelu helpottaa sekä tilojen 
tarjoajia että yrittäjiä ja auttaa pitämään tilat 
aktiivisessa käytössä.

Toimitilapörssi on helppo tapa tuoda tieto tar-
jolla olevista tiloista näkyville. Palvelussa voi 
ilmoittaa maksutta esimerkiksi toimisto- ja hal-
litiloista sekä yritystonteista. Samalla yritykset 
voivat etsiä omiin tarpeisiinsa sopivaa tilaa Loi-
maan alueelta.

Ilmoituksen tekeminen onnistuu sähköisellä 
lomakkeella. Toimitilapörssissä voit ilmoittaa 
myynnissä tai vuokrattavana olevasta tilasta, 
etsiä ostettavaa tai vuokrattavaa kohdetta tai 
kertoa omasta tilatarpeestasi. Ilmoitus julkais-
taan tarkastuksen jälkeen ja se on esillä kuusi 
kuukautta.

Ennen ilmoituksen poistumista ilmoittaja saa 
automaattisen sähköpostiviestin. Tarvittaes-
sa ilmoituksen voimassaoloa voi jatkaa uudeksi 
kuuden kuukauden jaksoksi.

Toimitilapörssi ei tuo ilmoituksia muista palve-
luista, kuten Oikotieltä, vaan ilmoitus tehdään 
suoraan Loimaan omaan palveluun. Ilmoittajan 
vastuulla on myös poistaa ilmoitus, kun tila tai 
tontti ei ole enää myynnissä tai vuokrattavana.

Teksti ja kuva: Marko Merikanto

– paikallinen osaaja 
työelämän tarpeisiin

auttaa yrityksiä löytämään  
paikkansa Loimaalla

Toimitilapörssi

Novida

Novidan opiskelijat Olivia ja Rauha  
harjoittelevat käytännön hoitotyö- 
taitoja opettaja Sini Puosin (kesk.)  
ohjauksessa.

Etsitkö yrityksellesi sopivaa tilaa?  
Tai oletko vuokraamassa tai  
myymässä toimitilaa tai yritystonttia? 

Tutustu palveluun ja jätä oma 
ilmoituksesi: toimitilat.loimaa.fi

Lisätietoja saat yritysneuvojilta: 
yrityspalvelut@loimaa.fi
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Loimaan kaupunki ottaa syksyyn 
mennessä asteittain käyttöön uu-
den tilavarausjärjestelmän, Asion. 

Järjestelmä kokoaa kaupungin tilavara-
ukset yhteen paikkaan ja mahdollistaa 
varaamisen entistä joustavammin ajas-
ta ja paikasta riippumatta.

SEUROILLE JA YHDISTYKSILLE uusi 
järjestelmä tuo lisää sujuvuutta varaus-
ten hallintaan. Jatkossa seurojen omien 
varausten muutoksia voi tehdä suoraan 
järjestelmässä seuran pääkäyttäjän toi-
mesta ilman erillistä yhteydenottoa kau-
pungin henkilöstöön. Tämä nopeuttaa 
arjen järjestelyjä ja vähentää päällek-
käistä viestintää.

MYÖS KUNTALAISILLE Asio avaa uusia 
mahdollisuuksia. Järjestelmän kautta 
voi varata vapaaksi jääviä vuoroja suo-

Metsämaan päiväkodin suunnittelu käynnissä

helpottaa kaupungin tilojen varaamista

Virttaan uusi  
päiväkoti valmistuu 
kesän aikana 

Tulossa pian!

koti Metsämaan koulun ja Kalliohovin 
liikuntasalin yhteyteen. Yhteinen pihapii-
ri tukee arjen sujuvuutta, lisää liikunta-
mahdollisuuksia ja vahvistaa yhteistyötä 
koulun kanssa.

 Tämän hankkeen kilpailutus on meneil-
lään. Loimaan kaupunki haluaa panostaa 
kaikkiin kyliin ja lapsiperheisiin tarjoamalla 
turvalliset ja nykyaikaiset puitteet varhais-
kasvatukselle sekä monipuolisia liikunta-
mahdollisuuksia kaikenikäisille.

Asio-tilavarausjärjestelmä 

pienryhmätila. Päiväkotiin tulee myös 
monitoimisali, jota kyläiset voivat käyt-
tää iltaisin ja viikonloppuisin. Sali tulee 
varattavaksi uuteen tilavarausjärjestel-
mään. Salissa on oma varasto liikun-
ta- ja harrastusvälineille. Päiväkodin 
neuvottelutilaa voidaan hyödyntää esi-
merkiksi kylän kokouksiin.

Pihan suunnittelussa lasten ideat 
ovat olleet tärkeässä roolissa ja toivei-
ta on kuunneltu. Sinne on toivottu muun 

Virttaan alueelle rakenteilla oleva 
päiväkoti valmistuu kesän aikana 
ja otetaan käyttöö viimeistään 

elokuussa 2026. Uusi, tehtaalla rakennet-
tu päiväkoti tuotiin tontille tammikuun 
puolivälissä. Virttaan päiväkodin lapset 
ovat seuranneet rakennusvaiheita tiiviisti 
ja odottavat uusiin tiloihin pääsyä.

Uudessa päiväkodissa on tilat kah-
delle lapsiryhmälle, kuraeteiset ja ryh-
mätilat. Lisäksi käytössä on yhteinen 

muassa hedelmäpuita, marjapensaita, 
viljelylaatikoita sekä värikäs leikkimökki. 
Leikkialueet on jaettu eri-ikäisille lapsille 
sopiviksi, lisäksi pihalle tulee monitoimi-
kenttä. Aidan ulkopuolelle jää nurmi-
kenttää vapaaseen käyttöön ja talvisin 
mäenlaskuun.

METSÄMAALLA PÄIVÄKOTI on toimi-
nut väistötiloissa vuodesta 2022 lähtien. 
Tavoitteena on rakentaa uusi päivä-

raan niistä liikunta- ja harrastustiloista, 
joissa on tilaa ja jotka ovat varattavissa. 
Vapaat ajat näkyvät reaaliaikaisesti ja 
varaaminen on helppoa.

Järjestelmän kautta voi varata myös 
kokoustiloja, kuten kirjaston Elers-salin ja 
Mellilän kirjaston kokoustilan. Lisäksi vir-
kistysalueiden ja Heimolinnan varaukset 
hoituvat jatkossa samassa järjestelmäs-
sä. Tämä kokoaa eri tilojen varauskäytän-
nöt yhdeksi selkeäksi kokonaisuudeksi.

JÄRJESTELMÄN TAVOITTEENA on pa-
rantaa palvelua, lisätä tilojen tehokasta 
käyttöä ja tehdä varaamisesta helppoa 
kaikille käyttäjäryhmille. Tilankäytön 
voi maksaa suoraan järjestelmässä, va-
rauksen hyväksymisen jälkeen. Maksun 
jälkeen varaaja sopii avaimen noudosta 
ja tilakohtaisista käytännön järjestelyistä 
kaupungin henkilökunnan kanssa. 
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S
irkku Ketola (synt. 1973) on serigrafiaa eri ma-
teriaaleihin ennakkoluulottomasti yhdistävä 
nykytaidegraafikko ja kuvataiteilija. 

Hän valmistui vuonna 2009 kuvataiteen 
maisteriksi Kuvataideakatemiasta ja on osal-

listunut lukuisiin kotimaisiin ja kansainvälisiin näyttelyihin 
ja projekteihin. Ketolan tunnetuin teos on kymmenvuoti-
nen (2017–2027) prosessi, performanssia ja installaatiota 
yhdistävä A Body Called Paula, jota taiteilija on työstänyt 
ympäri maailmaa. Teos esitetään myös Kuivurigalleriassa.

– Puu puu pi duu – Ihona puu on improvisoitua dialogia 
puusta ja muusta. Puu toistuu näyttelyn kaikilla tasoilla. 
Joku kaatoi muinoin metsän pelloksi. Alpo Jaakola istutti 
pellolle metsän takaisin. Puusta rakennettu vanha kuivuri 
toimii galleriana. Puiden henget kiertävät orsia, korsia, 
niiden kutsua ei voinut olla kuulematta ensi kertaa pat-
saspuistossa vieraillessani. Tämä näyttely tulisi olemaan 
puuta ja vähän muuta, itseään sivistyneeksi villiksi kuvai-
leva Ketola kertoo tulevasta näyttelystään. 

Kuivurigallerian kesän 2026 näyttely on erikoinen mo-
nestakin syystä. Ketolan vieraaksi näyttelyyn saapuu yksi 
Beninin merkittävimmistä kuvataiteilijoista, Toffon alueen 
traditionaalinen kuningas Prudencio Agbodande. Agbo-
dande on tunnettu niin Länsi-Afrikassa kuin kansainväli-
sestikin. Puu puu pi duu on ensimmäinen näyttely, jossa 
näiden kahden taiteilijan teoksia esitetään yhdessä. 

LOIMAAN KULTTUURIKIERROS on tarkoitettu kai-
kenikäisille kulttuurista ja taiteesta kiinnostuneil-
le. Jo seitsemättä kertaa järjestettävä tapahtuma 
johdattaa kävijänsä tutustumaan Loimaan alueen 
historiaan ja kiehtovaan kulttuuriperintöön.

Loimaan Kulttuurikierros järjestetään aina Var-
sinais-Suomen museopäivänä, elokuun viimeisenä 
sunnuntaina. Kierroksella pääsee pääsymaksutta vie-
railemaan museoihin, näyttelyihin ja sellaisiin kulttuu-
rikohteisiin, jotka muulloin eivät ole vakituisesti avoin-
na. Tänäkin vuonna kohteita on yli kolmekymmentä. 
Kaikki mukana olevat kohteet ovat avoinna klo 11-16.

Kohteista on saatavana museopassina toimi-
va kartta, johon kävijät voivat kerätä merkintöjä 
vierailuistaan ja osallistua halutessaan arvontaan. 
Karttaan on myös merkitty kohteista mahdollises-
ti löytyvät tarjoilut sekä WC-tilat. Museopasseja voi 
palauttaa kaikkiin kohteisiin Krekilän myllyä, Lieski-
ven pajamuseota ja Virttaan raitin reittiä lukuun ot-
tamatta. Kartan lisäksi kohteisiin johdattavat opas-
teet sekä vaaleanpunaiset ilmapallot. 

Puu puu pi duu 
– ihona puu
Tällä nimellä kulkee turkulaistaiteilija Sirkku Ketolan kesä- 
näyttely Alpo Jaakolan patsaspuiston Kuivurigalleriassa

loimaa.fi/alpojaakolanpatsaspuisto

Kuivurigalleriassa esitetään 
myös performanssia ja  
installaatiota yhdistävä 
teos A Body Called Paula.

Tervetuloa tapahtumiin!

Lisätietoja: loimaa.fi/kulttuuri

Patsaspuiston kutsu oli vastustamaton ensivierailusta lähtien. Sirkku  
Ketolan teos nousee dialogiin puun ja paikan henkien kanssa.

Kuvat: Laura Karlin (Sirkku Ketola: A Body Called Paula, 2017-2027. Villa Karo, Benin 2023.),  
Sirkku Ketola (Puu puu pi duu - teoksia, Ketola & Agbodande, 2026.)

TAITEIDEN YÖ -tapahtumia järjestetään elokuun 
puolenvälin tietämillä useissa kunnissa ja kaupun-
geissa. Loimaan Taiteiden yö järjestetään tänäkin 
vuonna kaksipäiväisenä, jolloin tarjolla on monen-
laista taide- ja kulttuurikokemusta. 

Loimaan Taideseura järjestää perinteisesti oh-
jelmaa Kuukantalolla. Luvassa on taidenäyttelyn 
lisäksi esiintyjä sekä buffet. Tapahtumaan on vapaa 
pääsy. Alpo Jaakolan patsaspuisto on avoinna mo-
lempina päivinä pidennetyllä aukioloajalla. Puisto 
veistoksineen paljastaa itsestään uusia puolia, kun 
osa teoksista on valaistu klo 18 eteenpäin. 

Tutustu: loimaa.fi/kulttuurikierros
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Loimaa  
lisää liikettä 
vuoteen 2030

Kuntalaisten ääni keskiössä
Valmistelussa hyödynnettiin kattavia liikuntakyse-
lyitä, joihin osallistuivat koulujen henkilöstö, seu-
rat ja yhdistykset, ikääntyneet sekä kuntalaiset 
laajasti. Vastaukset nostivat esiin selkeitä kehittä-
miskohteita: esteettömyyttä halutaan parantaa, 
liikuntapaikkojen kunnossapitoa tasoittaa ja oh-
jattuja ryhmiä lisätä eri puolille Loimaata.

Huoli liikkumattomuudesta
Liikkumattomuuden lisääntyminen on merkit-
tävä haaste. MOVE-mittausten mukaan lähes 
puolet Loimaan 5.- ja 8.-luokkalaisista on toi-
mintakyvyltään huolestuttavalla tasolla. Työ-
ikäisistä vain noin kolmannes liikkuu suositusten 
mukaisesti, ja ikääntyneiden määrän kasvu lisää 
tarvetta toimintakykyä ja kotona pärjäämistä 
tukeville palveluille.

Liikunta yhteiseksi tehtäväksi
Kaupunki korostaa liikunnan edistämisen olevan 
kaikkien toimialojen yhteinen vastuu. Suunnitel-
massa painottuvat matalan kynnyksen palvelut, 

Liikuntaneuvontaa aikuisille
Kaipaatko muutoksia elintapoihisi, liikutko 
terveytesi kannalta liian vähän ja olisit val-
mis sitoutumaan 3-12 kk kestävään liikun-
taneuvontaan? Neuvonnan lähtökohtana 
toimivat asiakkaan omat toiveet, tavoitteet 
sekä elämäntilanne. Liikuntaneuvontaan 
voit ottaa yhteyttä sähköpostilla tai puhe-
limitse, ja ammattilaisen kanssa mietitään 
yhdessä sopivat askeleet kohti aktiivisem-
paa elämää. 

KouluPT ala- ja yläkouluikäisille
Maksuton liikuntaneuvontapalvelu tukee 
erityisesti vähän liikkuvia lapsia ja nuoria 
sekä perheitä arkiaktiivisuuden lisäämi-
sessä ja mielekkään harrastuksen löytämi-
sessä. Tapaamiset järjestetään koululla tai 
liikuntapaikoilla ja ne voivat olla yksilö- tai 
ryhmämuotoisia. Toteutus ja kesto mää-
räytyvät asiakkaan tarpeiden mukaan. 
Ohjaukseen voi hakeutua itse, huoltajan 
kanssa tai opettajan/terveydenhoitajan 
suosituksesta.

Loimaan kaupungin vuosille 2025–2030 laadittu liikuntasuunnitelma linjaa 
kokonaisvaltaisen ohjelman, jonka tavoitteena on lisätä loimaalaisten hyvin- 
vointia, vahvistaa liikuntapalveluita ja kehittää liikuntaympäristöjä pitkäjänteisesti. 
Suunnitelma perustuu laajaan taustatyöhön, kuntalaisten osallistamiseen  
sekä lainsäädäntöön ja kansallisiin ohjelmiin.

liikuntaneuvonnan vahvistaminen, perheliikunta ja 
erityisliikunta. Vesihovin rooli on keskeinen, ja sen au-
kioloaikojen laajentamista tarkastellaan.

Liikuntapaikat ja investoinnit
Loimaalla on laaja, 168 liikuntapaikan verkosto, 
mutta osa tiloista vaatii kehittämistä. Merkittä-
vin investointitarve on uusi sisäliikunnan har-
joitushalli (3–6 milj. €). Lisäksi suunnitelmaan 
sisältyvät muun muassa Mellilän palloiluhallin 
kunnostus, urheilukeskuksen huoltorakennuk-
sen uusiminen ja ulkoliikunta-alueiden kehit-
täminen.

Kohti liikkuvampaa Loimaata
Tavoitteena on mahdollistaa liikkuminen 
kaikille iästä, elämäntilanteesta tai toimin-
takyvystä riippumatta. Tämä edellyttää 
esteettömyyden parantamista, laaduk-
kaita lähiliikuntapaikkoja, lisää ohjausta, 
selkeämpää viestintää sekä tiivistä yh-
teistyötä seurojen, yhdistysten, Varhan 
ja muiden toimijoiden kanssa.

Apua alkuun!

Tutustu liikuntasuunnitelmaan: loimaa.fi/liikunta

Liiku Loimaa�a
Sisäliikuntatiloissa Luonnon helmassa Kentillä ja kaukaloissa

Seurat

Yhdistykset

Yritykset

• Liikuntapalvelut
• Varhaiskasvatus

• Perusopetus
• Opistot

OHJATTU
LIIKUNTA

Kuntoradat

Frisbeegolf-radat 

Koulujen salit

Ulkoilureitistö

Liikuntahallit

Sisäjuoksusuora

Uimahalli

Uimapaikat 

Urheilukentät

Kuntoportaat

Asfalttikentät

Hiekkakentät

Petanque-kentät

Beach volley -kentät

Tatami

Kuntosalit

Luistelukentät

Suunnistusalueet

Pyöräilyreitit

Jääkiekkokaukalot

Pesäpallokentät

Tenniskentät

Leikkikentät

Ulkokuntosalit

Lisätiedot ja tiedustelut:  
loimaa.fi > liikuntaneuvonta, 
liikuntaneuvonta@loimaa.fi

Liikuntaneuvonnasta tukea 
liikkumisen aloittamiseen  
kaikille kuntalaisille.
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Omaa ilmaisua,
kasvua ja  
oivalluksia Taiteen perusopetus etenee tasolta 

toiselle, tukee oppilaiden luovuut-
ta ja identiteetin rakentumista sekä 

vahvistaa heidän suhdettaan taiteeseen 
läpi elämän. Samalla se kehittää taiteen-
alojen osaamista, kulttuurista ymmärrystä 
ja antaa vahvan pohjan elinikäiselle har-
rastamiselle sekä mahdollisuuksia jatkaa 
opintoja ammatilliselle tai korkeakouluas-
teelle.

Taiteen perusopetukseen pääsee hel-
posti mukaan – kaupungin opistoissa voi 
hakea neljän eri taiteenalan (musiikin, 
tanssin ja kuvataiteen) opintoihin ilman 
pääsykokeita. Oppilasmaksuihin on saata-
villa taloudellista tukea, jotta jokaisella on 
mahdollisuus harrastaa. Loimaalla taide 
kuuluu kaikille!

Taiteen perusopetuksen opinnot 
Opintopolku-palveluun
Loimaan kaupunki ottaa käyttöön taiteen 
perusopetuksen opintosuoritusten tallenta-
misen Opetushallituksen KOSKI-tietovaran-
toon. 1.4.2026 alkaen suoritukset näkyvät 
oppilaan Oma Opintopolku -palvelussa ja 
ovat helposti hyödynnettävissä jatko-opin-
toihin tai työelämään hakeuduttaessa. 
Tämä lisää taiteen perusopetuksen näky-
vyyttä ja vahvistaa sen asemaa suomalai-
sessa koulutusjärjestelmässä.

Tallentaminen aloitetaan kuvataide- ja 
teatteriopinnoista edeten musiikin ja tanssin 
taiteen perusopetukseen. Oppilaitos tiedot-
taa oppilaita, kun asia on ajankohtainen. 

Hyvitystä taideopinnoista 
Novidan lukiossa
Loimaan Novidan lukio hyväksyy taiteen 
perusopetuksen opintoja osaksi lukio-opin-

Lisätietoja: loimaa.fi 
 > musiikki- ja tanssiopisto

toja enintään 10 opintopistettä. Tämä kos-
kee taiteen perusopetuksen opetussuun-
nitelman mukaisia opintoja. Hyväksilukua 
varten, joka on voimassa vuodesta 2026 
alkaen, saa lomakkeen lukiolta.

Loimaan Novida-lukion oppilas Luu-
na Kontulainen opiskelee sekä musiikin 
että tanssin laajan oppimäärän syventä-
viä opintoja Loimaan seudun musiikki- ja 
tanssiopistossa. Hän näkee uudistuksessa 
selkeitä etuja.

– Uudistus antaa mahdollisuuksia teh-
dä enemmän valintoja kurssien suhteen. 
Vaikkei uudistus ainakaan omalla kohdal-
lani vähennä lukio-opintoihin käytettävää 
aikaa, se antaa kuitenkin valinnanvaraa 
siihen, miten tarvittavat opintopisteet saisi 
kerättyä kasaan, Kontulainen toteaa.

Hän uskoo muutoksen vaikuttavan myös 
innostukseen.

– Uudistus antaa motivaatiota jatkaa 
taideharrastusta, sillä siihen käytettävään 
aikaan on saatavilla lukion puolelta hyvi-
tystä opintopisteiden kautta.

Kontulainen muistuttaa, että opintopis-
teet voivat auttaa myös käytännön valin-
noissa:

– Tilanteessa, jossa opintopisteiden ke-
räämiseksi saattaisi olla tarve käydä jokin 
ylimääräinen kurssi, musiikki- ja tanssiopis-
ton kautta, saatavat opintopisteet saatta-
vat täyttää tällaisen aukon. Muutos lisää Loi-
maan tarjoamia mahdollisuuksia ja tarjoaa 
opiskelijoille tilaisuuden liittää taideharras-
tus helpommin lukio-opintoihin, mikä mieles-
täni on hyvä perustelu jatkaa tanssin ja mu-
siikin parissa vielä lukio-opintojen aikana.

Taiteen perusopetus Loimaan työväenopistossa tarjoaa  
lapsille ja nuorille innostavan polun taiteen maailmaan.  
Suoritukset näkyvät jatkossa Opintopolussa ja harrastus  
kerryttää nyt myös opintopisteitä lukio-opiskelijoille.

Musiikki- ja tanssiopiston viime kevään todistustenjakotilaisuudessa juhlittiin valmistuneita nuoria. 
Luuna Kontulainen (toinen oikealta) suoritti taiteen perusopetuksen laajan oppimäärän opinnot. 

Jatkossa vastaavista opinnoista on mahdollista saada hyvitystä lukion opintopisteisiin.

Kerrytä opintopisteitä 
työväenopistossa!

Syksystä 2026 alkaen Loimaan työ- 
väenopisto tarjoaa myös opintopis-
tekursseja eli osaamisperusteisesti 
kuvattuja kursseja. Opintopistekurs-
sin hyväksytystä suorituksesta opis-
kelija saa suoritusmerkinnän Oma 
Opintopolku -palveluun. 

Opintosuoritusmerkintä tekee opis-
kelijan vapaa-ajalla hankkiman 
osaamisen entistä näkyvämmäksi ja 
helpottaa osaamisen hyödyntämistä 
esimerkiksi jatko-opinnoissa ja työn-
haussa.

Tulevat opintopistekurssit löytyvät 
elokuussa julkaistavasta lukukauden 
26-27 opinto-oppaasta ja tunnistat 
ne kurssikuvauksen yhteyteen merki-
tystä noppatunnuksesta.

Teksti: Lotta Koponen, Piia Pihlman ja Tuuli Hokkanen. Pääkuva: Jenni Laaksonen
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Loimaan kaupunki ottaa käyttöön 
 oman mobiilisovelluksen, Loimaa- 
äpin. Sovellus on uusi tapa seurata 

kaupungin ajankohtaisia asioita ja löytää 
hyödyllistä tietoa helposti yhdestä paikasta. 
Vastaavia sovelluksia on käytössä jo monissa 
muissa kaupungeissa Suomessa.

Lataa ja käytä helposti
Loimaa-sovelluksen voi ladata maksutta 
puhelimen sovelluskaupasta. Sen käyttö ei 
vaadi henkilötietojen antamista, joten sovel-
lusta voi käyttää heti lataamisen jälkeen.

Sovelluksen kautta pääsee lukemaan kau-
pungin verkkosivujen tiedotteita sekä seuraa-
maan ajankohtaisia asioita. Lisäksi yhdellä 
klikkauksella löytyvät esimerkiksi liikunta- ja 
virkistyspaikat, tapahtumakalenteri, Loimaan 
nähtävyydet sekä avoimet työpaikat.

Kirjastopalvelut ja palaute
Sovellus helpottaa myös kirjaston käyttöä. 
Oman kirjastokortin voi lisätä sovellukseen, 
jolloin lainassa olevia kirjoja voi tarkistaa ja 
uusia suoraan puhelimella.

 Loimaa-äpin kautta voi antaa palau-
tetta kaupungille samaan tapaan kuin 
verkkosivuilla. Sovelluksessa voidaan myös 
julkaista lyhyitä kyselyitä, joihin vastaamalla 
asukkaat voivat kertoa mielipiteensä kau-
pungin asioista.

Sovellus kehittyy jatkuvasti
Sovellusta kehitetään jatkuvasti, ja siihen 
pyritään lisäämään uusia, asukkaiden toi-
vomia toimintoja. Loimaa-sovellus on yksi 
uusi väline kaupungin viestintään ja arjen 
palveluihin – tieto kulkee nyt mukana tas-
kussa.

kokoaa tärkeät tiedot yhteen
Loimaa-sovellus

Ota seurantaan: youtube.com/@loimaankaupunki7915

Haluatko tietää, mitä Loimaalla tapahtuu ja mil-
laisia palveluja kaupunki tarjoaa? Loimaa-TV 
esittelee kaupungin asiat helposti videona! 

Loimaan kaupunki kehittää viestintää, jotta tieto kau-
pungin palveluista ja ajankohtaisista asioista tavoittai-
si asukkaat ja matkailijat entistä helpommin. Vuonna 
2026 käyttöön otetaan uusia viestinnän tapoja, joista 
ensimmäinen on Loimaa-TV.

Mistä löydät Loimaa-TV:n?
Loimaa-TV on kaupungin oma videosarja YouTubes-
sa. Sarjassa julkaistaan lyhyitä, noin kolmen minuutin 
jaksoja, joissa kerrotaan kaupungin palveluista, toimin-
nasta ja tapahtumista. Videoissa kaupungin työntekijät 
esittelevät asioita selkeästi ja käytännönläheisesti.

Loimaa-TV tuo kaupungin 
asiat lähelle helposti videona

Uudet jaksot julkaistaan kaupungin YouTube-kana-
valla noin kahden viikon välein. Jaksoista kerrotaan 
myös kaupungin Facebook- ja Instagram-kanavissa. 
Kanavan tilaamalla pysyt helposti mukana uusissa 
julkaisuissa.

Mitä jaksoissa käsitellään?
Kevään aikana Loimaa-TV:ssä julkaistaan kymme-
nen jaksoa, ja sarja jatkuu uusilla kuvauksilla kesällä ja 
syksyllä. Jaksoissa tutustutaan muun muassa liikunta-
paikkoihin ja latutilanteeseen, talviloman tekemiseen, 
Vesihovin palveluihin, omatoimikirjastoon, puistokum-
mitoimintaan sekä kaupungin kehittämiseen ja tule-
vaisuuden suunnitelmiin.

Loimaa-TV:n kuvaussessio  
Elinvoimatalolla

•	 Kaupungin tiedotteet
•	 Tietoa palveluista 
•	 Tapahtumakalenteri
•	 Avoimet työpaikat 
•	 Kirjastokortti,  

lainojen uusiminen 
•	 Palautekanava 

Sovelluksen voi ladata 
maksutta puhelimen 

sovelluskaupoista. Käyttö  
ei vaadi henkilötietoja.

Loimaa- 
sovelluksesta

löydät mm.

Minna Peltola ja Eija Martti testaamassa Loimaa-kaupunkisovellusta
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ASEMAKAAVA JA ASEMAKAAVAN MUUTOS

30.11.2022, tark. 21.11.2023

Rakennusala.

ASEMAKAAVAN MUUTOS KOSKEE:

Kartanomäen kaupunginosan katu- ja puistoalueita.

TÄHÄN ASEMAKAAVAKARTTAAN LIITTYY ASEMAKAAVAN SELOSTUS.

MUUTETAAN 1.9.1982 ja 25.2.2008
TÄMÄN ASEMAKAAVAN ALUEELLA TONTTIJAKO LAADITAAN SITOVANA JA ERILLISENÄ.

ASEMAKAAVALLA JA ASEMAKAAVAN MUUTOKSELLA

Tasokoordinaatti- / korkeusjärjestelmä ETRS-GK23 / N2000

LOIMAAN KAUPUNKIAK 0915KARTANOMÄKI, 9. kaupunginosa

LOIMIJOENTIE 74, 32440 ALASTARO

27.11.2023 § 312

12.2.2024

Kartanomäen kaupunginosan korttelit 76-87 sekä

katu-, katuaukio-, vesi-, virkistys-, suojelu- ja erityisalueita.

MUUTOS

LOIMAAN KAUPUNGIN ELINKEINO- JA KAUPUNKIKEHITYSPALVELUT

HYVÄKSYTTYJÄ/VAHVISTETTUJA ASEMAKAAVOJA.

Ulkoilureitti.

Sijainniltaan ohjeellinen hulevesien viivyttämiseen ja käsittelyyn varattu

alueen osa.Johtoa varten varattu alueen osa.

Sijainniltaan ohjeellinen avo-ojaa varten varattu

alueen osa.

11.12.2023 § 62

Asuinpientalojen korttelialue.
Rivitalojen ja muiden kytkettyjen asuinrakennusten korttelialue.

Erillispientalojen korttelialue.
Asuin-, liike- ja toimistorakennusten korttelialue.

Asumista palveleva yhteiskäyttöinen korttelialue.

Puisto.

Lähivirkistysalue.

Leikkipuisto.

Urheilu- ja virkistyspalvelujen alue.
Asuntovaunualue.

Mastoalue.

Suojaviheralue.

Luonnonsuojelualue.

3 m kaava-alueen rajan ulkopuolella oleva viiva.

Korttelin, korttelinosan ja alueen raja.

Osa-alueen raja.
Ohjeellinen alueen tai osa-alueen raja.

Korttelin numero.Kadun, tien, katuaukion, torin, puiston tai muun yleisen alueen nimi.

Rakennusoikeus kerrosalaneliömetreinä.

Roomalainen numero osoittaa rakennusten, rakennuksen tai sen osan

suurimman sallitun kerrosluvun.

Tehokkuusluku eli kerrosalan suhde tontin pinta-alaan.

Rakennusala.

Katu.

Jalankululle varattu katu.Hidaskatu.

Ajoyhteys.

Pysäköimispaikka.

Katualueen rajan osa, jonka kohdalta ei saa järjestää ajoneuvoliittymää.

Yleiselle jalankululle ja polkupyöräilylle varattu alueen osa.

/ t
Tontille ajo on sallittu.

/ h
Huoltoajo on sallittu.

Ohjeellinen yleiselle jalankululle ja polkupyöräilylle varattu alueen osa.

MUODOSTUU:

LähivirkistysalueAlueen metsiä ei saa hakata avohakkuuna. Lisäksi alueen puusto tulee säilyttää tai hoitaa

niin, että liito-oravan lisääntymis- ja levähdyspaikat ja niitä suojaava puusto sekä

liito-oravan liikkumisen ja ruokailun kannalta riittävä puusto säilyy.

Rakennusala, jolle saa sijoittaa talousrakennuksen.

Auton säilytyspaikan rakennusala.

JUVANPORTIN ASEMAKAAVA JA ASEMAKAAVAN

YLEISMÄÄRÄYKSET:

e -3
Alue, jolle voi sijoittaa ja maisemoida puhdasta maa-ainesta.

Palstaviljelyalue.

Kiinteistöjä: 430-406-7-138, 430-402-1-130, 430-895-1-2609

430-406-5-14, 430-406-5-15, 430-406-876-4, 430-406-876-3

et
Alue, jolle voi sijoittaa puistomuuntamon.

ASEMAKAAVA KOSKEE:

Vesialue.

Autopaikkoja on rakennettava vähintään seuraavasti AL-, AR- ja AP-korttelin osissa:

- 1 autopaikka / asunto

- 1 autopaikka / 150 k-m2 liike- ja toimistotilaa

Pyöräpysäköintipaikat tulee sijoittaa sisäänkäyntien läheisyyteen.

AL-, AR- ja AP-korttelin osissa tontilla on varattava leikkiin ja asukkaiden muuhun oleskeluun

sopivaa yhtenäistä aluetta vähintään 20% asuinhuoneistojen yhteenlasketusta huoneistoalasta ja

korttelialue tulee rakentaa niin, että alueen sisään muodostuu yhteinen leikki- ja oleskelupiha.

Rakennuksten tulee julkisivun suhteen muodostaa saman korttelin rakennusten kanssa yhtenäiinen kokonaisuus.

1-kerroksisissa rakennuksissa on käytettävä harjakattoa tai murrettua harjakattoa. 1½ ja 2 -kerroksisissa

voidaan käyttää myös pulpettikattoa. Katemateriaalina käytetään tummaa tai punaista tiilikatetta tai tummaa,

sileää peltikatetta.Julkisivumateriaalina käytetään puuverhousta tai kiviainespintaa. Alueelle voidaan rakentaa myös ns.

”citynurkkaisia” hirsirakennuksia. Samaa julkisivumateriaalia pitää käyttää selkeänä, yhtenäisenä pintana.

Laudoitussuunnan pitää olla sama koko rakennuksen julkisivujen osalla.

Jos kaavassa ei ole toisin osoitettu, rakennukset on ilman naapurin suostumusta sijoitettava vähintään 4 m

etäisyydelle rajasta.Autotallin tai -katoksen ajoaukon ja tontin kadunpuoleisen rajan välissä on oltava vähintään kuusi

metriä vapaata piha-aluetta ja toteuttaa autojen säilytys siten, että kääntyminen on mahdollista tontin

puolella.
Yli 20 metrin pituisia asuinrakennusmassoja on jäsennettävä porrastuksin tai nivelosin.

Erillisen talousrakennuksen pohjapinta-ala saa olla enintään puolet varsinaisen asuinrakennuksen

pinta-alasta.
Hulerumpujen purkautumiskohdat on kivetettävä tai muutoin estettävä eroosiota.

Asuinalueen hulevesiä suositellaan viivytettävän ennen Juvantien alitusta hule- ja ojarakenteissa

sekä suosimaan mm. liikenteen näkemäaluiden hyödyntämistä myös hulepainanteina.

Alueen aukio-, katu- ja pp-alueita saadaan käyttää myös maalämpötuotannon tarpeisiin, jos rakenteet

suunnitellaan muun tekniikan ja rakenteiden kanssa yhteensopivaksi kunnan hyväksymällä tavalla.

Energiantuotannosta ei saa jäädä näkyvää jälkeä alueelle, eikä se saa haitata alueen pääasiallista

käyttötarkoitusta.Alue-/korttelikohtaiset tarkennukset:

Kortteli 76, Paavo Tiitolan aukio ja korttelin 77 AP/AR -korttelialueet:

Rakentamatta jäävät tontin osat, joita ei käytetä liikenteeseen tms., on istutettava tai kivettävä.

Asumisen oleskelun piha-alueet tulee toteuttaa Juvantiehen nähden rakennusten toiselle puolen tai

suojata melulta 30 metrin etäisyydellä Juvantiestä.

Pyöräpysäköintipaikat tulee sijoittaa sisäänkäyntien läheisyyteen.

Kulkuväylät ja pysäköintiin tarkoitetut tontin osat käsitellään ja/tai rajataan tontin muista osista

erottuvalla tavalla esimerkiksi kiveyksin ja istutuksin.

Uudisrakennusten sijoittelun, mittasuhteiden, kattomuodon ja pintamateriaalien osalta tulee huomioida

alueen liittyminen sen koillispuolelle sijoittuvaan historiallisesti ja maisemallisesti arvokkaaseen

Vesikosken tehdasalueen rakennettuun kulttuuriympäristöön. Korttelitasolla tulee kiinnittää huomiota

kaupunkikuvallisesti korkeatasoisen, toimivan ja viihtyisän ympäristön muodostamiseen.

Yli 20 metrin pituisia rakennusmassoja tulee jäsentää ja rytmittää päämassan ulkoseinälinjasta

ja korkeudesta poikkeavin porrastuksin ja nivelosin.

Asuinrakennusten kattomuotona käytetään keskeistä harjakattoa. Kattopintaa ja räystäslinjaa voidaan

jäsennellä esimerkiksi sisäänvedoilla (parvekkeiden kohdat), kattolyhdyillä tai kattoikkunoilla.

Korttelitasolla tulee kuitenkin pyrkiä kattomaiseman selkeyteen ja yhtenäisyyteen.

Kattomateriaalina käytetään sävyltään punaista, kiiltämätöntä materiaalia.

Aitaaminen on sallittua aidalla, joka muodostaa rakennusten kanssa yhtenäisen

arkkitehtonisen kokonaisuuden.

Korttelin 77 Juvantiehen rajoittuvat AP-tontit tulee olla julkisivultaan puumateriaalia.

AH-korttelialue:Rajoittuvat tontit voivat keskiviivaan tai naapurin suostumuksella naapuritonttiin asti hoitaa ja käyttää

aluetta, mutta siihen ei saa sijoittaa pysyviä rakenteita tai istutuksia.

SL-alue:Sijainniltaan ohjeellisen pp:n rakentaminen tai aluetta koskevat hoitotoimenpiteet tulee tehdä siten,

että alueen lehtomaisuus säilyy ja mahdollisesti suojeltavat luontoarvot on tarkistettu selvityksin.

Nuoli osoittaa rakennusalan sivun, johon rakennus on rakennettava

kiinni.

Kaupunginosan numero.

3 m sen asemakaava-alueen ulkopuolella oleva viiva, jonka

sisäpuolelta asemakaavamerkinnät ja -määräykset poistetaan.

POISTETTAVA ASEMAKAAVA
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Istutettava alueen osa.

Katualueen näkemäalueeksi varattu alueen osa.

Asumista palvelevaan maalämpötuotantoon varattu

alueen osa. Alueen toteutus siten, että

pääkäyttötarkoituksen mukainen toiminta ei esty.

Katuaukio/tori.

Säilytettävä/istutettava puurivi.

Poikkiviiva osoittaa rajan sen puolen, johon merkintä kohdistuu.

Ohjeellinen tontin raja.Ohjeellisen tontin numero.

Kaupunginosan raja.

HYVÄKSYNYT:

Asemakaavan pohjankart ta täyttää
TULLUT VOIMAAN:

KAUPUNGINHALLITUS

ASEMAKAAVA LUONNOS:
Tämä kart ta on y l lä maini tun Loimaan

EHDOTUS:

maankäyt tö-  ja rakennuslain 54a §:n

KAAVAN LAATIJA:

MITTAKAAVA:

HYVÄKSYNYT:

KAUPUNGINVALTUUSTO

KAAVATUNNUS:

1:2000
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vaatimukset

kaupunginvaltuuston päätöksen mukainen

AK 0915

Kaavoi t ta ja Art tu Salonen ins.  (yamk)

30.11.2022

Mittausteknikko Esa Kosonen
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Loimaan seudulla (Loimaa, 
Aura, Koski Tl, Marttila, Ori-
pää ja Pöytyä) on käynnisty-

nyt kaksivuotinen Kasvua ja Juuria 
-hanke, jonka tavoitteena on tehdä 
alueen matkailusta entistä houkut-
televampaa yhdessä ja suunnitel-
mallisesti. Tällä hetkellä monella 
toimijalla on hyviä ideoita ja palve-
luja, mutta yhteinen suunta, selkeät 
tuotteet ja toimivat myyntikanavat 
kaipaavat vahvistamista.

Hankkeessa tartutaan juuri tähän: 
rakennetaan Loimaan seudulle tun-
nistettava matkailuprofiili, joka näkyy 
ja kuuluu myös laajemmin Suomessa 
ja ehkä kansainvälisestikin. Samalla 
kootaan yhteen yritykset, maatilat, 
yhdistykset ja kunnat sekä luodaan 
pysyvä yhteistyöverkosto.

TYÖ ETENEE käytännössä askel 
kerrallaan. Ensin kartoitetaan nyky-
tilanne ja laaditaan selkeä tiekart-
ta. Sen jälkeen kehitetään yhteistä 
brändiä ja markkinointia, vahvis-
tetaan verkostoja ja tuotteiste-
taan palveluja helposti ostettaviksi 
kokonaisuuksiksi. Lopuksi ideoita 
myös testataan käytännössä. Lop-
putuloksena tavoitteena on selkeä 

Loimaalta löytyy isoja ja edullisia tontteja niin kes-
kustan läheltä kuin kyliltäkin. Vaihtoehtoja on mo-
nenlaiseen asumiseen: metsän suojassa, peltojen 

keskellä tai jokimaisemien äärellä. Luonto ja rauhal-
linen ympäristö ovat lähellä, mutta samalla palvelut 
löytyvät keskustasta, taajamista ja kyliltä.

Loimaa tarjoaa turvallisen ja viihtyisän ympäristön 
arkeen. Päiväkodit, koulut, harrastusmahdollisuudet ja 
liikuntapaikat ovat helposti saavutettavissa, ja moni-
puolinen luonto tarjoaa tekemistä ympäri vuoden.

JUVANPORTIN ASUINALUEELLA tontit sijaitsevat joki-
luonnon tuntumassa ja lähellä historiallista tehdasmil-
jöötä, joka toimii nykyisin yritys- ja harrastuskeskukse-
na. Uusi Juvanportin alue Moisionpellolla tuo myyntiin 
29 omakotitonttia ja kolme rivitalotonttia. Tonttien 
arvioidaan valmistuvan myyntiin kesäkuussa 2026, ja 
varauksia on tarkoitus aloittaa kesä–heinäkuussa.

KAUPUNGILLA ON myynnissä tontteja eri puolilla Loi-
maata kuten Alastarolla, Mellilässä, Virttaalla ja Hir-
vikoskella. Lähellä keskustaa sijaitsevalla Mäenpään 
asuinalueella on useampi tontti hankittavissa, näistä 
kaksi on rantatontteja rajoittuen jokeen. 

Asemakaavoitetuilla tonteilla kunnallistekniikka on 
valmiina, ja kaupanteko kaupungin kanssa sujuu no-
peasti – pääset rakentamaan vaikka heti!

Eija Martti, p. 040 671 2583, Jerena Valtanen-Laine (Pöytyä), p. 040 672 3111

Loimaan matkailuun

Hankekoordinaattorit Eija Martti (vas.) ja Jerena Valtanen-Laine 
toivottavat kaikki uudet ideat tervetulleiksi.

Lue lisää: loimaa.fi/kasvua-ja-juuria 

Juvanportti ja muut alueet 
odottavat rakentajia

Kasvua
ja juuria

Tutustu: loimaa.fi/tontit

Löydä oma tonttisi Loimaalta! suunta matkailun kehittämiseen, 
vahvempi alueellinen identiteetti ja 
valmiita tuotteita myyntiin. Samal-
la paranevat näkyvyys, yhteistyö ja 
mahdollisuudet kestävään kasvuun.

Hankkeen vetäjinä toimivat koor-
dinaattorit Eija Martti ja Jerena Val-
tanen-Laine. Eija tuntee Loimaan 
seudun läpikotaisin ja tietää paikal-
liset tarinat, ihmiset ja mahdollisuu-
det. Jerena tuo mukanaan tuoretta 
näkökulmaa sekä kokemusta kan-
sainvälisestä matkailusta ja yrittä-
jyydestä. Yhdessä he muodostavat 
tiimin, joka auttaa ideoita kasva-
maan käytännön teoiksi.

HANKKEEN YTIMESSÄ on ajatus 
yhteistyöstä: kun voimat yhdiste-
tään, pienistä puroista syntyy jo-
tain suurempaa. Loimaan seudulla 
nähdään paljon vielä hyödyntä-
mätöntä potentiaalia – elämyksiä, 
tarinoita ja ympäristöjä, jotka an-
saitsevat tulla löydetyiksi.

Jos sinulla on idea, palvelu tai 
kiinnostus matkailun kehittämi-
seen, nyt on hyvä hetki hypätä mu-
kaan. Yhdessä Loimaan seudusta 
tehdään paikka, jonne halutaan 
tulla ja palata uudelleen.

Jos sinulla on idea, palvelu tai 
kiinnostus matkailun kehittämiseen, 
nyt on hyvä hetki hypätä mukaan!"
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  KESKUSTA   MEIDÄN LOIMAA

  PERUSSUOMALAISET JA SITOUTUMATTOMAT

Ollaan yhteydessä!
Tavoitat meidät: etunimi.sukunimi@loimaa.fi

  SOSIAALIDEMOKRAATIT

Pekka Ahokas

Juho Pietilä

Kati Jokinen

Sanni Lehto

Olavi Ala-Nissilä
valtuuston 1. varapj

Ilkka Uusitalo

Ari Laaksonen

Tarja Mäki- 
Punto-Ristanen

valtuuston pj.

Julia Lehtinen

Olavi Suominen

Mikko Vuolle

Johannes Erelä
valtuuston 2. varapj

Timo Tamminen

Roger Penter

Jari Välimäki

Pentti Jussilainen

Marke Tissari

Sirpa Pietilä

  KOKOOMUS

Teija Ek-Marjamäki
hallituksen pj.

Heikki Vainio

Anne Paljakka

Laura Lähteen- 
mäki-Ojala

Esa Aronoja Lasse Laaksovirta Pasi Markula Matti Ylitalo

Riina Heinonen Maarit Koivisto Jenni Lankinen

Timo Lahtinen Kari Leppäjoki

Laura Kilpiö Pasi Riuttaskorpi

  VIHREÄT   KRISTILLISDEMOKRAATIT

  VASEMMISTOLIITTO

Valtuusto 2026-2030 Lisätietoja, esityslistat ja pöytäkirjat: loimaa.fi > 
Kaupunki ja hallinto > Päätöksenteko

Kuvat: Loimaan Lehti

20   21



DIGI-JA VIESTINTÄVIRASTO TIEDOTTAA

Keväällä 2026 viranomaisten posti muuttuu pää-
osin sähköiseksi. Digitaalisesti asioivat saavat 
kirjeensä ja tiedotteensa ensisijaisesti Suomi.fi 

-viestien kautta. Paperinen posti säilyy kuitenkin vaih-
toehtona kaikille, eikä digipalveluja käyttämättömien 
tarvitse tehdä mitään. Muutos tuli voimaan, kun laki vah-
vistettiin 14.4.2026.

Kun kirjaudut viranomaisen digipalveluun, sinua oh-
jataan ottamaan Suomi.fi-viestit käyttöön. Postilaatikko 
luodaan vain vahvalla tunnistautumisella eikä se aktivoi-
du automaattisesti taustalla.

– Jo yli 2,6 miljoonaa suomalaista käyttää Suomi.fi- 
-viestejä, ja lain voimaantulon myötä palvelu tulee lähes 

Varhan ikääntyneiden asiakasohjauksen 
puhelinnumerot muuttuvat 28.4.2026 alkaen

Varhan ikääntyneiden asiakasohjaus tarjoaa ikääntyneil-
le ja heidän läheisilleen maksutonta neuvontaa mm. hyvin-
vointialueen palveluista ja niihin hakeutumisesta. Ikääntynei-
den asiakasohjauksen puhelinnumerot muuttuvat tiistaina 
28.4.2026. Muutoksen jälkeen asiakasohjauspuhelin palvelee 
arkisin ma-pe seuraavissa numeroissa:
suomeksi p. 02 313 2100 (klo 9–15)
ruotsiksi p. 02 313 2200 (klo 9–15)
varha.fi/palvelut/ikaantyneiden-palvelut

– näin se vaikuttaa sinuun

Lisätietoja ja ohjeita: suomi.fi/ohjeet-ja-tuki

•	 Mitä: Viranomaisposti tulee pääosin säh-
köisesti Suomi.fi-viestien kautta.

•	 Kenelle: Digitaalisia palveluja käyttävät. 
Paperi säilyy vaihtoehtona kaikille muille.

•	 Milloin: Laki tullut voimaan 14.4.2026.

•	 Miten otetaan käyttöön: Kirjaudu viran-
omaisen digipalveluun ja seuraa ohjeita. 
Postilaatikko luodaan vahvalla tunnis-
tautumisella.

•	 Paluu paperipostiin: Mahdollista vuo-
deksi kerrallaan asetuksista. Posti ei tule 
samanaikaisesti sähköisesti ja paperilla.

•	 Ei koske: Alaikäisiä, edunvalvonnassa 
olevia tai jo Suomi.fiviestejä käyttäviä.

Viranomaisposti 
muuttuu sähköiseksi

Suomi.fi -viestit lyhyesti

1,8 miljoonalle uudelle henkilölle, kertoo hankepäällikkö 
Annette Hotari Digi- ja väestötietovirastosta.

Digitaalinen postitus ei koske alaikäisiä, edunvalvon-
nassa olevia tai niitä, joilla on edunvalvontavaltuutus. 
Myös ne, joilla Suomi.fi -viestit ovat jo käytössä, jatkavat 
samalla tavalla.

Jos haluat palata paperipostiin, se on mahdollista 
vuodeksi kerrallaan Suomi.fi-viestien asetuksista. Pape-
rikirje toimitetaan määräajan, jonka jälkeen digitaalinen 
postilaatikko otetaan uudelleen käyttöön kirjautumisen 
yhteydessä.

Varha tiedottaa

Tuki- ja liikuntaelinoireissa yhteys  
fysioterapian hoidon tarpeen arviointiin 

Tuki- ja liikuntaelinoireissa voi 21.4 alkaen olla yhteydessä hoi-
don tarpeen arvioinnin asiointinumeroon 02 313 9000 (ma-to 
klo 8–16 ja pe klo 8–15, takaisinsoitto samana päivänä). 
Lisäksi 29.4. Varha-sovelluksessa avautuu chat tuki- ja liikun-
taelinoireisille (ma-to klo 8–16 ja pe klo 8–15). 
Hoidon tarpeen arvioinnin yhteydenottokanavat on tarkoitet-
tu kaikille 15 vuotta täyttäneille ja sitä vanhemmille. Asiointi-
numerosta voi myös varata ilman ikärajoitusta vastaanotto-
ajan fysioterapiaan sekä siirtää ja perua jo varattuja aikoja. 

Maksuton verkkovalmennus omaishoitajille  
ja muille läheisistään huolehtiville
Varhan uuden maksuttoman verkkovalmennuksen tavoittee-
na on tukea omaishoitajien työtä ja omaa jaksamista. Sivus-
tolta löytyy tietoa mm. lääkehoidosta, ravitsemuksesta ja 
ruokailusta, hygieniasta ja ihonhoidosta sekä vinkkejä avus-
tamistilanteisiin. Sisällöt ovat kaikille avoinna ja tarjolla sekä 
suomeksi että ruotsiksi. Verkkovalmennus löytyy Varhan kotisi-
vujen palvelupoluista, kohdasta tukea omaishoitajalle 
varha.fi/palvelut/palvelupolut

Lisäapua:  
• neuvontapuhelin 0295 000 
• tekstiviestipalvelu 8395 (esimerkiksi 
puhe- ja kuulovammaisille)

Lue lisää: varha.fi/ajankohtaista

Asennuksen jälkeen sovellus otetaan 
käyttöön vahvasti tunnistautumalla.
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Tähän saat vastauksen kaupungin Ilmastopo-
lusta. Se on verkkosivu, jossa kerrotaan avoi-
mesti Loimaan ilmastotyöstä ja sen tuloksista. 
Ilmastopolusta näet, millaisia tekoja kaupunki 
tekee ilmastonmuutoksen hillitsemiseksi. 

Sivulla esitellään esimerkiksi käynnissä ole-
via toimenpiteitä sekä mittareita, joiden avul-
la ilmastotyön vaikutuksia seurataan. Näet 
myös, miten kasvihuonekaasupäästöt kehit-
tyvät Loimaalla.

Sivuston tarkoitus on tehdä ilmastotyö näky-
väksi ja helposti ymmärrettäväksi. Samalla se 
kannustaa pohtimaan omia arjen valintoja ja 
niiden vaikutusta ympäristöön.

LOIMAAN KAUPUNGIN JULKAISUT kuten asukaslehti ja opin-
to-opas pyritään jakamaan mahdollisimman monelle kotita-
loudelle. Jakelussa on kuitenkin tapahtunut muutoksia, joiden 
vuoksi lehti ei tällä hetkellä valitettavasti saavu aivan kaikkiin 
postilaatikoihin. Julkaisut jaetaan pääosin suorajakeluna 
Lounais-Suomen Tietojakelun kautta, mutta kaikki alueet ei-
vät kuitenkaan kuulu jakelureitteihin.

•	 Postilaatikkoihin jakelu kattaa noin 90 % loimaalaisista 
kotitalouksista.

•	 Asukaslehteä on saatavilla myös kaikista Loimaan 
kirjastoista: pääkirjasto, Alastaron, Hirvikosken ja 
Mellilän kirjastot 

•	 Myös kesäasukkaat voivat noutaa lehden kirjastosta.

•	 Digilehti löytyy kaupungin verkkosivuilta osoitteesta 
loimaa.fi/asukaslehti

Etsimme uusia noutopisteitä  
eri puolille Loimaata!

Jos kyläyhdistyksellä tai muulla toimijalla on so-
piva tila kaupungin julkaisujen jakelupisteeksi, 
otamme mielellämme yhteydenottoja vastaan: 
markkinointi@loimaa.fi

Tietoa asukaslehden 
jakelusta

Seuraa Loimaan  
ilmastotyötä!

Tutustu: loimaa.ilmastopolku.fi 
tai loimaa.fi > Asuminen ja ympäristö  

> Ympäristönsuojelu > Ilmastopolku

Mitä Loimaa tekee ilmaston  
hyväksi – ja miten työ etenee? 

Vinkki!
Asukaslehden digilehti 
on aina luettavissa:

loimaa.fi/asukaslehti

loimaa.ilmastopolku.fi

JULKINEN TIEDOTE  
Loimaan kaupunki 
asukaslehti 2026


